

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVI.-Núm. 15.581

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA VIERNES 17 ENERO 1913

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas Miñana, 7 y 9

El directo a Madrid

Telegrama de la comisión.—Impresiones pesimistas.—Reunión de los gremios.—El senador Luca de Tena.—Reunión magna:

Lo que dice la Comisión

Anoche, muy avanzada ya la tirada de nuestra última edición, nos trajeron de Telefunos un despacho con el mismo texto del que recibió el Alcalde accidental Sr. Banquells, y que dice así:

«Celebrada nueva reunión con representantes Cuenca, imposible arreglo. Celebrada nueva conferencia con presidente Consejo ministros dijo que éste es asunto de Guerra el que la comisión ha gestionado que no podrá resolverse rápidamente, dado el estado a que habían llegado los ánimos. Dijo podría marcharse tranquilos la comisión, confiando solución Gobierno. Excitaron al presidente Consejo para que fuera más explícito, contestándonos que nada más podía decirnos, por lo que acordaron salir para Valencia esta noche diputado Oller y concejal Samper y Bosch.

Ruego Alcalde accidental conveque Asamblea para mañana primera hora y se resuelva en Valencia la conducta que deben seguir. —Izquierdo.—Ibáñez.»

Pésimo efecto

Tan pronto se hizo público el anterior telegrama y se conoció la interesante información que acerca de este trascendental asunto nos dirigió la Agencia Mencheta, comenzaron los comentarios, en los que se revelaba el pésimo efecto producido por el actitud del presidente del Consejo de ministros. La indignación fué grande, sucediendo a los optimismos de los últimos días, la nota pesimista, pero no enervante y de depresión en los ánimos.

Todos convenían en que las circunstancias eran difíciles y que era preciso adoptar resoluciones en armonía con la gravedad de las mismas.

La exaltación fué grande y se habló de tomar actitudes de extrema energía.

Los gremios

En el Ateneo Mercantil la animación fué extraordinaria, y a las diez y media celebraron los gremios una reunión presidida por el Sr. Aupi, y a la que concurrió el ilustre periodista y senador D. Torcuato Luca de Tena.

El Sr. Luca de Tena dirigió la palabra a los reunidos, haciendo protestas de sus simpatías y amor a Valencia, añadiendo que nuestra ciudad tiene perfecto derecho a pedir el directo, pues es además una obra nacional, terminando por ofrecer su concurso como senador y propietario de ABC, para la concesión del mencionado ferrocarril.

Le contestó el Sr. Albiach en santitas frases, terminando por dar un viva a Madrid, que fué contestado por otro a Valencia, dado por el Sr. Luca de Tena.

Lejos después por el secretario la parte del Diario de Sesiones del Senado referente a la promesa del conde de Romanones a don Amalio Gimeno y el telefonema de que antes hacemos mérito.

El Sr. Aupi indicó que después de lo leído esperaba que los presentes expusieran sus opiniones con objeto de orientarse y saber la conducta que ha de seguirse en la junta magna de hoy.

El Sr. Silvestre manifestó no había otro acuerdo que las dimensiones, la baja en la contribución y la huelga general.

El Sr. Jiménez recordó el conflicto del año 1882 contra el ministro de Hacienda Sr. Camacho por la revisión de tarifas, y en el que los gremios de Valencia triunfaron por su actitud resuelta. «Entonces—dijo—estuvieron muchos ilustres patriotas a las puertas de la cárcel, pero triunfamos.»

Se despidió el Sr. Luca de Tena, suspendiéndose la reunión por diez minutos con objeto de acompañarle hasta la puerta.

Reanudada la sesión, el Sr. Albiach propuso se telegrafara al Alcalde, diputados y concejales recordándoles la oferta de las dimensiones, y a los representantes de los gremios que regresen sin esperar más.

El Sr. Vilella estimó debía esperarse a conocer las impresiones que traen los comisionados que han llegado hoy y los acuerdos de la Asamblea de esta tarde.

El Sr. Soler hizo manifestaciones de que al salir de Madrid, donde había estado, marchó con la impresión de que todo estaba perdido, y que era hora de adoptar temperamentos de energía.

Hablaron después los Sres. Bata Ier, Jiménez, Veres y Albiach, y se acordó, a propuesta del Sr. Aupi, lo siguiente:

Salir esta mañana a la estación a esperar a los comisionados.

Acudir a la Asamblea magna de esta tarde en el Ayuntamiento el mayor número de síndicos posible, llevando el acuerdo cerrado de pedir que regrese la comisión, dejando sus dimensiones los que ostentan cargo oficial, en la seguridad de que aquí el comercio y la industria sabrán cumplir con su deber.

Convocar a los gremios para esta noche, a las diez, en el Ateneo Mercantil, al objeto de darles cuenta de los acuerdos de la Junta magna, y adoptar al mismo tiempo los que se estimen procedentes.

Otro telegrama

El Sr. Luca de Tena, al salir de la reunión de los gremios, redactó un telegrama extenso a su periódico ABC, en el cual hace historia sucinta de lo ocurrido, y termina con el párrafo siguiente:

«Romanones será responsable ante Valen-

Cuento ilustrado



JUNTO A LA HOGUERA

LA VIRGEN DEL CASTILLO

En un frondoso y apartado lugar de la costa gallega se levantaba un antiguo castillo construido a fines del siglo XVI, cuando España dominaba más de siete partes del mundo conocido.

Sus muros eran salpicados por las olas al estrellarse contra el escollo de rocas que servía de base por su parte trasera a la referida fortaleza.

La humedad había hecho crecer en dichos muros la hiedra que brotaba entre un verdín de color oscuro ataropelado, cayendo en guirnaldas al pie del muro, donde iba amontonándose sobre las grandes rocas cuya base sepulta el abismo del mar.

Esta fortaleza fué construida por un caballero procedente de tierras de Aragón, don Diego de Foix, quien después de habitarla algunos años, la abandonó para marchar a Nápoles cuando la proclamación en Castilla del Rey D. Carlos I, de cuyo viaje no regresó el caballero, quedando la fortaleza abandonada una serie de años a merced de servidores que se sucedían y que sólo cuidaban de sacar de las tierras adicias a esta mansión la mayor utilidad posible.

Esta posesión fué cambiando de dueños, que, como los anteriores ocupantes, sólo preocupáronse del producto de las tierras, por cuya causa lentamente fué convirtiéndose en ruinas el feudal edificio.

Así las cosas, en cierta excursión veraniega un favorecido de la suerte acordó a visitar la ruinosa fortaleza. Tanto agradaronle su historia y retiro, que sin dudarlo más resolvióse a comprarla, demoliendo los viejos muros y mandando construir un gracioso chalet con ribetes de castillo, pues en su parte delantera simulaba un torreón con fingidas almenas, habiendo sólo aprovechado del antiguo edificio sus bajos muros traseros, que servían de base a una gran terraza con vista al mar.

Creó el Sr. Oller que el Gobierno no ha dado un hotelito a Valencia, pero que están las cosas de tal manera, que puede darlo cuando quiera.

Después se ha hablado mucho, manifestándose varios criterios, pues mientras algunos diputados—fabricar por más señas—opinaban porque renunciass todos el cargo de diputado y se daría de baja en la contribución industrial, otros han sostenido temperamentos de prudencia, esperando a que la comisión que aún se encuentra en Madrid ordene lo que crea procedente, guardando por ahora una actitud prudente y respetuosa.

Por fin se ha acordado concurrir al Ayuntamiento esta tarde para tomar parte en la Asamblea convocada por el Alcalde, y reiterar la confianza a la comisión que está en la corte, aceptando, desde luego, las decisiones de la misma.

En el Gobierno civil
El señor Gobernador ha sido visitado hoy por algunos diputados de Cortes y varias personalidades distinguidas, conversado sobre el asunto del día y la actitud en que se han colocado el Gobierno y los comisionados.

Se ha sostenido generalmente el criterio de que el Gobierno ha hecho ofrecimientos concretos en beneficio de la construcción del ferrocarril directo, los cuales sostiene, pero sin dejar de cumplir los trámites legales.

A uno de los prohombres le hemos oído decir: «La impaciencia es mala consejera y a veces se perjudica un asunto claro y fácil por exceso de celo.»

Hay que comprimirse.»

NIMIEDADES

Poesía sentimental

Es un rincón oscuro:
Hay una mesa,
una silla ya rota, alguna silla
y una silla vieja, y se acuerda
y un catre arrinconado:
¡Esa es mi celda!
Es la luz que me alumbra,
temblona, incierta,
una vela en el cuello
de una botella.
¡Mi celda! En sus paredes,
que amarillean,
sostienen al «Bombita»
cuatro tachuelas;
al «Bomba», en cuya cara
su risa eterna
parece que me diga:
¡Viva la Pepa!
¡Qué triste, mustia y sola
que está mi celda!

Habitaba en la capital portuguesa una familia de la clase media, compuesta de un matrimonio y dos hijos, María y Roberto.

Desde muy niño Roberto se mostró revoltoso y pendenciero con sus compañeros de escuela, y a medida que fué creciendo, mayores y más censurables fueron sus actos; con su carácter hipócrita tenía engañada a mucha gente, pero era vil y cobarde como pocos.

Consiguiera captarse la amistad de un tal D. Luis Pérez de Vargas Machuca, hombre de buena presencia, rico, solterón, de 40 años de edad, descendiente del caballero español D. Diego Pérez de Vargas, del que cuenta la historia que, habiéndosele rotado la espada, desgalgó de una encaña un pesado tronco, con el que machacó aquel día tantos moros que le quedó el sobrenombre de Machuca y sus descendientes se siguieron llamando desde aquel día Pérez-Machuca.

A D. Luis le gustaba hacer largas excursiones a caballo, y estando de temporada veraniega en Lisboa, donde le indujo a ir su amigo, proyectó hacer una excursión a Vigo y desde allí seguir adelante hasta donde mejor les pareciese.

Se hicieron los preparativos, y de madrugada los dos amigos y Carlos, hijo de un antiguo sirviente de la casa de los padres de D. Luis, partieron al galope por la amplia cinta de arena envueltos entre nubes de polvo.

Allá van locos estos personajes, y en tanto se pierden a lo largo del camino, voy a presentarte, lector, a otro amigo nuestro.

Juan Montero se llamaba un hombre de unos cuarenta años, de buena estatura y curvada tez; su pecho lo cruzaba una ancha bandolera, en la que se leía: «Guarda jurado del Parque del Castillo.»

Pendiente de uno de sus hombros llevaba, siempre que salía de su vivienda, una terciopelo pulcramente cuidada, pues así se lo había ordenado su amo.

Con ella venía colgada del hombro izquierdo y con la mano derecha sujetaba del ramal una caballería menor ataviada con una jangua y un regular cesto de forma alargada, parecía dedicado a contener viandas; a los costados de la referida jangua y en su parte baja, dos ganchos dorados, de donde pendían dos perdicines y una trabona. A unos 200 pasos del guarda venían en dirección al chalet sus dueños, siendo de notar la elegancia de donía Sol con su traje de cazadora, llevando sujeta de uno de sus hombros una pequeña escopeta de fuego central, arma espresamente encargada por su gentil dueño.

Una noche llamó la atención de los habitantes del chalet el ruido de voces dadas por la parte de afuera del jardín. Era un gineteo que junto a la verja del referido jardín demandaba albergo.

D. Enrique asomóse a una de las ventanas que daban al jardín y observó tres individuos a caballo, los cuales interrogaban al guarda.

Ya se disponía a bajar al jardín el dueño del chalet, cuando advirtió que los viajeros se alejaban.

Preguntó a Juan el guarda, y éste le contestó: «Al oír las voces, salí y me encontré con los tres hombres a caballo. Uno de ellos me preguntó si darían posada los dueños de la finca, y yo le contesté que se lo comunicaría a mi amo, diciéndome: ¿Quién es tu amo? ¿Cómo se llama? y pronunciado por mí el nombre del señor, exclamó dirigiéndose a los otros: «El diablo nos guíe.» Y hablando en voz baja a uno de sus compañeros algo que no pude oír, y diciendo un ¡adiós!, se marcharon.»

«Cosa rara...—dijo D. Enrique algo preocupado.

Cuando llegó junto a su adorada mujer le contó lo sucedido, y ella contestó: «¿Será él?»

«La luna llena plateaba las aguas de un mar sereno en las frondosas colinas de Vigo; sobre aquel mar de plata, en una noche del mes de junio, se mecia un vaporcito espichosamente pintado de blanco y azul, dando bordadas a la entrada de la pintoresca ría. En la cubierta del pequeño barco, y en la parte de popa, se veía el grupo de un hombre y una mujer.»

Ella, recostada en una mecedora de mimbre, se dejaba mecer por los movimientos de aquella masa flotante; con sus hermosos ojos elevados al cielo, sin duda transportaba su pensamiento, abriéndose paso entre aquellas bóvedas tapizadas de estrellas, hasta el otro lado del mar. Era madre y se acordaba de sus hijos ausentes.

Aquel silencio, aquella dulce tranquilidad sólo la turbaba el rumor de la tibia brisa al chocar contra el aparejo.

El apoyado en la banda, idénticos pensamientos embargaban su ser; después del éxtasis, marido y mujer se besaron, y unidos, ella en la mecedora y él a los pies de ella, se quedaron dormidos en aquel embriagador silencio.

Aquella embarcación era propiedad de don Enrique, la que compró y arregló a gusto de su mujer; tenía un bonito camarote, dividido en dos departamentos, y un delicioso comedor, despensa, armario, cocina y camarote, donde cogían cómodamente seis hombres, de lo que se componía la tripulación.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Consuelo Valebona
de Urquiola
falleció el 18 de enero de 1911
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 18 en el Convento de Santa Catalina de Sena (calle del Pintor Sorolla), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos la encomiendan a Dios. Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de Valencia tiene concedidos 100 días indulgencia en la forma acostumbrada.

Crónica política

Madrid 16.

La gente política sigue consagrada escrupulosamente a comentar la iniciación del nuevo régimen, la puerta abierta, en nuestras costumbres políticas, comenzado por la llamada a Palacio del jefe de la minoría de la Conjuración Republicana Socialista del Congreso, Sr. Azcarate.

El suceso, trascendente como pocos de los ocurridos en nuestra política, ha producido efecto más allá de las fronteras.

Lo prueba el entusiasta artículo de *Le Temps*, en el que se hacen grandes elogios del Soberano español por el acto de verdadero, de espasivo liberalismo realizado.

El júbilo de las izquierdas, dentro y fuera de España, no reconoce límites. Son generales entre sus hombres las espansiones de alegría. Ninguno se recata de aplaudir la actitud del Rey.

Los elementos conservadores andan en cambio verdaderamente desorientados. No quieren decir nada, no dicen ni una palabra concreta.

La *Epoca*, que después de la vuelta del señor Maura a la jefatura del partido había comenzado una campaña enérgica de oposición, ha templado sus iras. El juicio que le ha merecido el acto de anteyer no ha sido expuesto con claridad ni con valentía.

Los comentaristas dicen que no casan bien con las energías de hace horas las medidas nuevas que de pronto ha empezado a emplear.

Algunos dicen que esperan *La Epoca* y los conservadores, para hablar, a que el Sr. Maura regrese del campo.

Lo positivo es que de momento al menos los conservadores ante el acto del Rey y han hecho un alto en su campaña de apremio contra la actual situación gubernativa.

Hoy vendrá el Sr. Maura y ya veremos si habla, y si habla qué dice. Lo que quiera decir, si no se decide por callar, será escuchado con verdadero interés.

Otros primates conservadores que están aquí, están, según afirman algunos, tan desorientados, que ante periodistas no se atreven a pronunciar palabra, y cuando algo dicen donde por periodistas no pueden ser escuchados, mustranse poseídos de gran desaliento y hasta de desesperación.

Hemos oído asegurar que un conservador significado decía en una tertulia de íntimos: «Si a los liberales les pasara la mitad de lo que nos está ocurriendo a nosotros, se habrían lanzado ya por los cañones de la revolución. Nuestra situación es desesperada, pues, como es sabido, en el estado llano de los partidos de gobierno, causa siempre desaliento y a veces deserciones el alejamiento del poder, y nosotros cada vez menos cerca del gobierno, no vamos sabiendo ya qué contestar a las preguntas cada día más apremiantes de los correligionarios de provincias, que sienten entibada la fe por el largo destierro de las naturales ventajas del mando.»

Diputados hay en quienes los distritos van perdiendo toda la confianza. Así no podemos seguir, so pena de marchar hacia la disolución, a pesar del supremo llamamiento a la unión y a la disciplina que ha representado el acto reciente del Sr. Maura.

Mientras *La Epoca* calla ó no habla bien claro, y al parecer aguarda la inspiración del jefe, otros periódicos conservadores más de la derecha que ofrecieron al Sr. Maura su apoyo cuando los recientes acontecimientos, según observan también los comentaristas, censuran con crudeza al conde de Romanones, diciéndole que en poco tiempo ha tenido la osadía de poner a la Corona en más de un trance grave, últimamente metiéndola el enemigo en Palacio sin que deje de ser enemigo, lo cual consideran tanto como entregarla en manos de ellos, comprometiéndola y comprometiendo al mismo tiempo los intereses del país.

Andan en nuestra política de algún tiempo acá muy desatadas las pasiones. El régimen de tolerancia puesto aquí en práctica, en Francia, la libre, la republicana, no hubiera podido encarnar. *Le Temps* lo reconoce así. Aquí, dice, en momentos difíciles no se llama al Eliseo al conde de Mun ni a Jaurès.

Prueba evidente de que no es de esencia la cuestión de régimen. Por fin se nos ha hecho una vez justicia en Francia en el sentido de reconocer que la liberal República es menos liberal que nuestra Monarquía, tan maltratada en otras ocasiones por los franceses.

Notas del extranjero

La elección presidencial EN FRANCIA

Los preparativos de la Asamblea
Telegramas de París dicen que ayer estaba todo preparado en Versalles para las elecciones de presidente de la República.

Se proclamó el nombre de Mr. Pams, candidato de los republicanos en el Congreso.

En seguida se levantó la sesión entre gran agitación.

un contramaestre, cuatro marineros y un grumete.

Este vaporcito, cuando sus amos no lo utilizaban, se dedicaba a la pesca; y con el producto de ella surtaban la mayor parte de los gastos de a bordo.

Dejamos al barco en sus faldas de pesca y volvamos al parque del castillo.

Estando una tarde D. Enrique y doña Sol sentados en una linde del parque, aguardando ver aparecer a Periquillo, chico de unos 12 años, hijo del guarda Juan, al observar que se acercaba gente, se levantó D. Enrique y vio a dos hombres pobremente vestidos que se acercaban y pidieron humildemente una limosna. Ya se disponía a realizar el dueño del chalet, cuando se encontró brutalmente acometido por uno de los fingidos mendigos, que con suma destreza le echó un lazo, dejándole sin movimiento. Igual operación efectuaba el otro bribón con doña Sol, amordazándola, mientras su marido gritaba en el colmo de la desesperación: «¡Cobardes, asesinos, matarme a mí, pero no hagáis daño a esa mujer!».

Uno de los bandidos dió un fuerte silbido, y al poco rato apareció un individuo enmascarado, gineca en un brioso caballo. «¡Sujétala bien—exclamó—y tráedme a la grupa de mi caballería, mientras ese feroz D. Enrique se retuerce de celos!».

Acto seguido uno de aquellos bribones se dispuso a atarla los pies, más no cayó el infame en la cuenta de que doña Sol, con sus manitas diminutas y suaves, iba logrando soltar las ligaduras y, sacando de la funda un pequeño revólver que llevaba en la cintura, simuló seguir aprisionada y se dejó apurar en el caballo. En aquel instante elevó su manita armada hasta debajo de la barba del enmascarado y disparó... «¡Me ha matado!»—exclamó y se desplomó del caballo.

Al ruido del disparo acudió uno de sus cómplices, que siguió igual suerte, pues al querer recoger del suelo a la valiente doña Sol, donde cayó también, le disparó otro tiro en la cabeza que le hizo revolverse, lanzando terribles juramentos.

Unos pastores, que habían observado algo extraño a larga distancia, se aproximaron, y al verles acercarse precipitadamente, el otro bandido echó a correr, siendo perseguido por uno de los referidos pastores y por su hermoso perro mastín, al que el hombre fustigaba, en descubrimiento del fagitivo que se había internado en el bosque.

Llegó el otro pastor junto a D. Enrique, dejándole libre de las ligaduras y mordaza que le habían puesto, y dirigiéndose a su esposa, que ya la habían liberado, le dijo: «Te debo la vida, esposa mía».

Y sosteniéndola por la cintura, la condujo junto al muerto.

El pastor le quitó el antifaz, y al verle el matrimonio, exclamaron: «¡La mano de Dios!».

Luego se descubrió el dueño del chalet, y doña Sol, de rodillas, rezó un Padrenuestro.

D. Roberto, el hijo de la familia portuguesa, el amigo de D. Luis Pérez de Vargas Machuca, prendado de la hermosura de doña Sol, y sabiendo su honradez y amor a su marido, cuando comprendió lo imposible de conseguir sus canchalesos intentos, maquinó algo que sin duda hubiese legado, como pru ba, a la práctica, cuando supo, con gran sorpresa, que el feliz matrimonio ya no se encontraba en la Ciudad Condal, siendo su desesperación grande e inútil sus averiguaciones, pues D. Enrique, al abandonar Barcelona, se cuidó muy bien, por evitar un disgusto y el murmurar de las gentes, de decir donde realmente se marchaba, hasta que la fatal casualidad hizo que, pasados unos seis años, el guarda Juan descubriese a sus amos, sin tener noticia de lo que había.

Montó el pastor en el caballo del muerto y partió veloz para avisar en el pueblo inmediato a las autoridades.

A los toques de bocina de D. Enrique acudió el guarda, e interrogado por la ausencia de Periquillo, su hijo, y enterándose de lo ocurrido, lleno del mayor asombro, partió en busca de él, no sin haber colocado sobre el muerto la soga baoladora de guarda jurado, encontrándolo a corta distancia del sitio donde se desarrolló el drama, atado y amordazado el tronco de una encina. Furioso el guarda Juan, juró vengar tan canchalesca acción, que vino a turbar la santa paz de aquel lugar.

Aquella noche se advirtió gran confusión en la quinta del Castillo. Al despertar el día un cortejo fúnebre se dirigió a la aldea inmediata con los cadáveres de D. Roberto y del mendigo-bandido, llegando el chalet la noticia de haber caído en poder del mastín el otro bribón, el que se encontraba en el hospital, curándose de las heridas que le causaron el perro y la garrota del amo.

Doña Sol, después de una excitación nerviosa y ligeros dolores en todo el cuerpo, efecto de la caída del caballo, cuyo moles to estado la duró unos días, en compañía de su esposo pasó una corta temporada viajando en su vaporcito, y de regreso al chalet, sanos por completo, dedicóse de nuevo a su anterior vida, pero con más precauciones.

Gran fiesta se celebraba en la aldea próxima al parque del Castillo; se inauguraba una pequeña y artística capilla; encima de la entrada principal se lefa en letras incrustadas en bronce: «Ermita de la Purísima Concepción». Alrededor de esta ermita se levantaron puestos formados con telas de diversos colores, adornadas con banderitas y gallardetes.

En estas improvisadas tiendas se despachaban diferentes golosinas y se hacían fritadas, donde se regalaban sus estómagos los lugareños; los chicos de la aldea no daban descanso a los platos fritos, el tamboril y la gaita sonaban sin cesar; la campana del templo tañía precipitadamente al empuje del vigoroso brazo de un lugareño, que con su altanera pretensión de demostrar el regocijo que le embargaba.

Aquella algarazca era encantadora, inocente bullicio, alegría de ambiente santo, donde sin duda alguna tendían sus manos benditas la Virgen Pura. En el único altar que había en la ermita se veía un cuadro pintado a óleo representando la escena ocurrida a los dueños del chalet y en lo alto de dicho cuadro la imagen de la Purísima prestandoles protección, haciendo que los pastores se presentasen tan oportunamente y que uno de los bandidos, confuso ante la hermosura de doña Sol, dejase mal colocadas sus ligaduras para que ésta castigase su atrevimiento.

El altar tenía por base una gran urna de mármol. Los dueños del chalet, de su bolsillo particular y con la correspondiente autorización, mandaron construir la indicada ermita.

mita, en gracia de haber salido con bien de las manos de los bandidos.

El toque de una charanga anunciaba la llegada de dignidades eclesiásticas convocadas a bendecir la ermita y felicitar a sus fundadores.

Algunos años después de estos acontecimientos el chalet se veía visitado por apuestos caballeros; algunos de éstos venían acompañados de una señora y niños, huérfanos que se quedaban en la quinta; eran hijos y familia de los antiguos dueños de la finca.

A muy avanzada edad dejó de existir el amante matrimonio, queriéndose como el día que se casaron; ella murió media hora antes que su marido; así era su deseo y se cumplió por voluntad divina. Su adorada doña Sol no se quedaba en el mundo sin su amante esposo, el que murió tranquilo y en la creencia de volver a reunirse con su angelical mujer.

Sus cuerpos yacen unidos en la urna de piedra de la pequeña ermita dedicada al culto de la Purísima Concepción. Eco.

(De la revista Caza y Pesca.)

LA MODA

Trajes de niñas

Es uno de los problemas más áridos para las mamás hallar la nota justa para los vestidos de las niñas, que de ninguna manera han de resultar recargados de adornos ni excesivamente ricos, ni pueden, por otra parte, ser de una exagerada severidad. Los trajes de invierno tienen, además, otro inconveniente, y es que no deben aparecer demasiado calurosos.

En el invierno actual, que no ha sido ciertamente riguroso, resultan molestos los trajes de niñas de pieles y los abrigos sofisticados. El modelo que publicamos constituye un adecuado traje de invierno. Lo forman una falda muy corta que puede ser de lana ó de terciopelo del mismo tono que la chaqueta amplia y cómoda, aunque esta última puede ser de paño. Ya adornada la chaqueta con un cuello bastante ancho y las bocanegas de piel. También puede orlarse de piel el bajo de la falda. Resulta el traje, dentro de su simplicidad, de una gran originalidad y elegancia.

El modelo que publicamos constituye un adecuado traje de invierno. Lo forman una falda muy corta que puede ser de lana ó de terciopelo del mismo tono que la chaqueta amplia y cómoda, aunque esta última puede ser de paño. Ya adornada la chaqueta con un cuello bastante ancho y las bocanegas de piel. También puede orlarse de piel el bajo de la falda. Resulta el traje, dentro de su simplicidad, de una gran originalidad y elegancia.

En esta Central Interurbana de Teléfonos hay detenido un despacho a nombre de Joaquín Piñol, Palace ó Gran Hotel.

La Sociedad Club Ciclista «El Sport» verificará pasado mañana, a las tres de la tarde, en el Velódromo en que dicha Sociedad se halla instalada en Burjassot, grandes carreras de bicicletas, concediéndose diez premios.

En la secretaria de dicha Sociedad se admitirán inscripciones para tomar parte en dichas carreras, hasta el domingo a las dos y media.

Modas de vestidos y sombreros

Carmen Casajana. Rebaja de precios en los artículos de gran novedad, Sayas de seda, cuellos Roberte, pecherinas, cuellos de encaje para blusas, velos, sombreros, mangutos, etc. Calle de la Paz, 16, principal.

Noticias locales

Un caballero nos ha entregado hoy cinco pesetas para que en memoria de una difunta las entreguemos a los pobres, habiendo remitido tres pesetas a una pobre viuda con diez hijos, que habita en la villa de Pontons, 43, y dos a otra que vive en la calle de Garcilaso, 10, 2.ª derecha.

Damos las gracias al bienhechor, en nombre de los pobres socorridos.

Hoy se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de su segundo titular San Antonio Abad, en la parroquia de San Martín. Se ha cantado a gran orquesta y por eslogidos voces la gran misa del maestro Botichero, oficiando el vicario de la parroquia doctor D. Vicente Ortí, asistido por los Sres. D. Fabián Dolgado y D. José Mateu; y ha predicado el Dr. D. Félix Tomás Vivó, que ha hecho un eloquente panegirico del Santo eremita.

El Gobernador civil recibió anoche la visita de una comisión de vecinos del Grao, presidida por el cura párroco Sr. Fabregat, el Sr. Aguirre Matiel y el teniente de alcalde del distrito Sr. García Durós, los cuales le invitaron a las fiestas centenarias de la aparición del Cristo en la playa.

El Sr. López García agradeció la invitación y ofreció su concurso oficial y particular para el mayor esplendor de las fiestas.

Pasado mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Conservatorio de Música y Declamación la tercera audición de alumnos del presente curso, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: 1.º «Nocturno Pastoral», para cuatro violoncellos, Marx-Markus, por los alumnos D. José Caballer y D. Francisco Casent, de segundo curso; D. Alfredo Gil, de tercero y D. Vicente Hurtado, de cuarto, de la clase del Sr. Lloret. 2.º «Petit Suite», para piano a cuatro manos, Debussy, 3.º Menuet B. Ballet, por las alumnas de sexto curso señoritas Antonia Casas y Luisa Artés, de la clase del Sr. Cortés. 4.º «Serenada», para violín, Ambrosio, por el alumno de octavo curso D. Antonio Gutiérrez, de la clase del Sr. Lapiedra. 5.º «Ballata del Mondo», de la ópera *Meistersjole*, A. Boito, por el alumno de segundo curso D. Victoriano Redondo del Castillo, de la clase del Sr. Alonso.

Segunda parte: 1.º «Allegro appassionato», para piano, Saint-Saens, por la alumna del primer año de ampliación de estudios señorita Ramona Martínez, de la clase del señor Belver. 2.º Aria de Gilda de la ópera *Rigoletto*, Verdi, por la alumna de segundo curso señorita Africa Samaniego, de la clase del Sr. Alonso. 3.º El juguete cómico *Los Demoiselles en el cuerpo*, M. Echeagaray, por la alumna de tercer curso de declamación señorita Lolita Alonso y las Sras. D. José Castañer, D. José Soler y D. Francisco García, de la clase del Sr. Colom. 4.º «Flores místicas», de L. Beilmann ó *Allegro* D. Moderato, 2.º «Cazadores» (popular húngara), F. Batri, por las Sras. D. Ismael Simó, viola; D. Matías Grau, viola; D. Francisco Gasent, violoncello, y alumnos de la clase de conjunto que dirige el Sr. Chayrari.

Ha sido pedida la mano de la señorita María Andrés Nebot, que en la actualidad reside en Argel, accidentalmente, para nuestro amigo el redactor de *Las Provincias* D. Ramón J. Crespo.

Según dicen de Madrid, la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha elegido académico numerario para cubrir la vacante de D. Cecilio Roda al ilustre catedrático valenciano y senador por la Económica D. E. a. Torno.

Pocas designaciones como ésta llevan el sello del acierto D. Elias Torno, competensimo en cuestiones de arte, crítico eminente, cuyos trabajos en este sentido son consultados por todos los eruditos.

A las muchísimas felicitaciones que con tal motivo ha recibido el Sr. Torno una leña suya, cariñosísima, LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Para conmemorar la inauguración del nuevo altar é imagin de San Francisco de Asís, que los religiosos Franciscanos han instalado en la iglesia de San Lorenzo, se celebra un solemne triduo, que ha comenzado esta tarde, a las cinco y media, con exposición del Santísimo Sacramento, trisagio, sermón por el P. Buenaventura Arenar, molet-s y gozos.

La antigua Real Cofradía de Nuestra Señora de los Santos Inocentes Mártires y Desamparados celebrará la junta general prevenida por las constituciones, a la que pueden asistir todos los cofrades, el domingo próximo, 19 del corriente; a las cuatro de la tarde, en la ermita de su propiedad, titulada del Capítul, y sita en el Hospital provincial.

Almorranas.—Calman en seguida y curan en tres días, con la Pomada Selma. Caja, 1.50 pts. F.ª Santa Catalina, vinda de Costas.

Pasado mañana se inaugurará en la Real Academia de San Carlos la primera Exposición trimestral de trabajos realizados por los alumnos del presente curso.

Los trabajos estarán expuestos en el salón antiguo del Museo y podrán examinarse los días 19, 20, 21 y 22, de nueve a doce de la mañana.

Las convalecencias largas, gotamiento prematuro, linfatismo, enfisemaciento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Los que padecen tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con Pastillas Pectorales del Dr. Grets. Farmacia Sra. Catalina, frente calle Zaragoza. Abierta toda la noche.

Seguimos el costumbre de todos los años, el señor Arzobispo ha asistido esta tarde a la función del teatro del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer.

En esta Central Interurbana de Teléfonos hay detenido un despacho a nombre de Joaquín Piñol, Palace ó Gran Hotel.

La Sociedad Club Ciclista «El Sport» verificará pasado mañana, a las tres de la tarde, en el Velódromo en que dicha Sociedad se halla instalada en Burjassot, grandes carreras de bicicletas, concediéndose diez premios.

En la secretaria de dicha Sociedad se admitirán inscripciones para tomar parte en dichas carreras, hasta el domingo a las dos y media.

La respetable señora doña Tomasa Emeterio y Coll de García Dechent ha fallecido esta madrugada fortalecida con los auxilios espirituales.

Fue la final madre y esposa ejemplar, que conseqró su vida al bien, haciendo un culto de su hogar.

Caritativa y buena, inspiró su conducta en los ejemplos de la mujer cristiana, dejando hoy un recuerdo de bondades y virtudes.

Por nosotros constituye su pérdida una profunda aflicción, compartiendo con los suyos el dolor de tan sensible desgracia.

A su familia, especialmente a su hija doña Desamparados, esposa de nuestro periodista con el Sr. Radación D. Vicente Izquierdo, enviamos nuestro sentido pésame.

Que el recuerdo de las virtudes de la finada sirva de lenitivo a la aflicción que hoy les embarge, y en la cual, repetimos, tomamos parte activa.

Esta mañana han llegado a nuestra ciudad los tripulantes y capitán de un buque mercante noruego que naufragó cerca de las costas de África al Norte de dicho continente!

Entre todos subaban el número de 25, acompañados de la esposa del capitán. Han llegado en el correo de Madrid, procedente de Cartagena, donde les desembarcó un buque francés, habiendo salido para Barcelona en el expreso.

La circunstancia de expresarse en noruego y el hecho de no haberse presentado a ninguna autoridad, nos impide dar más detalles del modo y forma con que se desarrolló el accidente.

Najzer, dentista. Barcas, 11, principal.

A LOS ARQUITECTOS Y PROPIETARIOS.—Los Sres. FURIO hermano, fabricantes de pavimentos y piedra artificial, presentan en su salón-exposición de la calle de Cuencas los pavimentos patentados de Japón, perfecta imitación de mármol, que tienen la ventaja de adquirir con el uso mayor brillo y resistencia que el mismo mármol.

Estos pavimentos se están instalando en la actualidad en los mejores comercios y obras más importantes, por lo que recomendamos a cuantos se dediquen a construcciones, visiten esta Exposición.

Una comisión de la Juventud Liberal Dinástica ha visitado esta mañana al señor Gobernador, ofreciéndole sus respetos.

La Compañía de Tranvías y ferrocarriles ha dispuesto que el convoy que en su línea de Masamagrell salta antes como extraordinario a las siete y media de la tarde, llegue hasta La Puebla de Farnals, admitiendo a su regreso viajeros hasta las cocheras de Tabernas.

Los días festivos y sus vísperas saldrán de Valencia expediciones a las ocho y media, a las once de la noche y a la una de la madrugada, en vez de las que hasta ahora se hacían.

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia pondrá en vigor, desde el próximo lunes día 20, nueve carnets para obreros, valederos desde la Gloria al Caballó ó Nazare, ó viceversa, al precio de 0.70 pesetas, de seis viajes ida y vuelta de seis y vuelta, bajo las condiciones siguientes:

1.º Los talones serán cortados precisamente por el cobrador, considerándose nulo todo talón desprendido del carnet.

2.º El carnet deberá presentarse a requerimiento de cualquier empleado de la Compañía.

3.º La Compañía no responde de faltas ni retrasos en el servicio, motivados por fuerza mayor.

4.º Este carnet es unipersonal y es válido sólo para la línea que se indica, pudiendo utilizarse todos los días de la semana, excepto los festivos. No se admitirá en la línea directa, ni aun abonando el suplemento de cinco céntimos.

5.º El portador podrá viajar en coche de segunda clase ó remolque cerrado, en invierno; y en segunda clase ó coche motor cuando el tren lleve jardinería.

6.º Podrá utilizarse este carnet para la ida, desde la primera expedición ordinaria hasta las ocho de la mañana; y desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la noche, excepto los meses de junio, julio, agosto y setiembre, que será de seis a ocho; y para la vuelta, desde la primera expedición hasta las nueve de la mañana; y desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la noche. En los meses indicados también será de seis a ocho.

7.º El carnet se entiende aceptado a todo evento, sean las que fueren las modificaciones que en el servicio se introduzcan.

8.º Todos ó parte de los talones de ida podrán utilizarse antes que los de vuelta ó viceversa, si así conviniere al viajero, pero siempre en la dirección que el talón indica.

9.º En caso de extravío de todo ó parte del carnet no se indemnizará a su poseedor.

10.º Este carnet caducará a la terminación del año en que esté expedido.

Quedan sin efecto los billetes para obreros que se expendían en la actualidad, desde la primera expedición ordinaria hasta las seis y media de la mañana.

«La Funeraria»
El y Margal, 88. Teléfono 13.
José Cano
Servicio permanente y a domicilio.

Tradiciones populares

El «porrat», de San Antonio

Nuestras tradicionales costumbres se conservan, y la ya pre-histórica de visitar la iglesia de San Antonio de la calle de Sagunto y llevar a la puerta de este templo a los niños para que beban el agua de la campana, con la fe de que el Santo les librará de las dolencias de la garganta, así como la bendición de los animales domésticos y de la cebada, perdure, llevando consigo la alianza de gentes y con ello la instalación del célebre porrat.

Esta clásica romería, tan arraigada en el corazón de los valencianos, arrastra millares de personas a la susodicha calle, donde los jóvenes hacen el mojaró, de feliz recordación a los que, pasata aquella juvenil edad, gozan repasando sus alegres páginas juveniles que, aunque ya lejanas, se ven siempre reproducidas en la nueva generación, sin que apenas ni entristezcan.

Nosotros, por deber de información y por rendir tributo a esa piadosa costumbre, hemos seguido la ola humana que bulliciosa y alegre, después de visitar la iglesia, recorre los puestos de venta de garbanos tostados, castañas secas, almendras y avallanas, haciendo sus compras para ofrecérselas después a las novias, parientas ó amigos.

El día ha sido nublado y tristón, pero esto no ha impedido que el porrat haya estado animadísimo.

La iglesia donde se venera San Antonio Abad es hoy una filial de la parroquia del Salvador y Santa Mónica, administrada por los PP. Salesianos. El origen de este templo se remontaba a una época antiquísima, en que, construida por una comunidad de frailes franciscanos que allí se establecieron, fué abandonada por éstos cuando la exposición de las Ordenes monásticas.

En tiempos de la Revolución, Paris y Varlo guió a las monjas de San Cristóbal, que eran Agustinas Canonjotas, el convento que tenían en la calle del Mar, y les dió, en cambio, el convento é iglesia de la calle de Sagunto, que desde hace cuatro años adquirieron los PP. Salesianos.

Desde su fundación siempre se ha venerado y dado culto en esta iglesia a San Antonio Abad, al cual tiene gran devoción toda aquella barriada.

Los primitivos frailes tenían el cerdo que llamaban de San Antonio, que como ya sabido, paseaba libremente por las calles y entraba a comer en casa del vecino que mejor le venía en gana. Los actuales padres Salesianos conservan en parte esta costumbre, es decir, crían un cerdo, que llaman de San Antonio, que luego sortean entre los bienhechores de la fundación religiosa del vener. bto. Don Bosco, al que después de haber muerto en olor á santidad sucedió otro santo varón, Don Rosa, que siguió las huellas del primero, siendo actualmente Don Albergo quien dirige los instructivos impulsos de esta institución.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital un mes una peseta.
En el extranjero un mes una peseta y 50 céntimos.

LA SEÑORA

Doña Tomasa Emeterio y Coll

de García Dechent

ha fallecido a la 1.45 de la madrugada de hoy

FORTALECIDA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Su viudo D. Salvador García Dechent, sus hijos doña Irene, D. Salvador, doña María de los Desamparados, D. Alberto (ausente) y D. José, hijos políticos doña Juana Benloch, D. Vicente Izquierdo y doña Genoveva Borrell, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que la encomienden a Dios en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

Noticias militares

Fallecimiento
Ha fallecido en Alicante el general de brigada de la sección de reserva D. Eduardo Teixeira Montaud.

Gratificación
Le ha sido concedida la de 600 pesetas anuales, correspondientes a los 10 años de actividad en su empleo, al capitán de infantería D. Francisco Díaz Seva, de la caja de recluta de Teruel.

Licencias
El capitán de artillería D. Joaquín de Salas Bruguera ha obtenido seis meses de licencia para Barcelona, París y Pirineos Orientales (Francia).

A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de María Casa Ibañez, Francisco López Lobato, José Ortiz Surráez, Pedro Alcaraz Adrián y Juan Arambull Lairón.

Servicio de la plaza para mañana
Jefe de guardia, capitán D. Antonio Colomer; parada, Guadalajara; jefe de día, comandante del 8.º montado D. Enrique Costa; imaginaria, otro de Mallorca D. Miguel Cortés; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Oumba D. Miguel Dona; visita de Hospital, sexto capitán de Mallorca; reconocimiento de provisiones, segundo de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Oumba; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Información municipal

Presentación
Se interesa en el Alcaldía de la familia del sargento de ingenieros fallecido en Campaña Migu-I Hernández Argüelles, que pertenece al primer regimiento.

Reunión
La ponencia que estudia el expediente incoado con motivo de unas denuncias de ciertos hechos ocurridos en el Cementerio, se ha reunido hoy, tomando varias declaraciones.

TRIBUNALES

El abanico de la marquesa.—Francisco García Gurota estaba de dependiente en una fábrica de abanicos instalada en la calle del Quemadero, y claro, como esta calle es un quemadero y el chico no quería abarabarse, echó mano de unos cuantos abanicos para refrescarse, sin mirar que entre los egeidos había un modelo, hecho exclusivamente por la casa para cierta marquesa.

El dueño notó la falta, y convencido que su dependiente era un fresco, lo denunció a las autoridades, y por el citado modelo quedó el dependiente pendiente en el Modelo de una causa, que se ha visto hoy en la sección primera.

El traslado D. Francisco Soto Bordes ha hecho una buena labor, dirigiendo la prueba, y a ello se debe que el fiscal haya retirado la acusación, sobreseyéndose el proceso.

Partida de burro.—Huyendo de los rigores del invierno, refugiándose el 31 de marzo último en casa de José Lorente nueve vecinos de Játiva, quienes para matar el tiempo, decidieron rendir homenaje al gran Jorge.

Con un buen brasero de fuego, un bolloje contenido excelente agua, dos barajas y unas cuantas perras, armaron una partidita, según ellos, de burro. Esta se desliza tranquilamente, cuando al jefe de la Guardia civil se le ocurrió visitar el garito, sorprendiendo a los puntos en tan dulce tarea.

Los delincuentes han negado hoy que se dedicaran a los prohibidos, y en este sentido ha informado su abogado defensor D. I. ad Barral.

Exceso de verborrea.—Por amaguar de muerte a otro vecino de Alberque, se ha sentido frente al tribunal de la Sala segunda Tomás Escrivá Mompajer, mostrándose arrepenido de sus nerviosidades.

El joven letrado D. Fernando Cuesti ha informado hábilmente en defensa del acusado.

Juicio no celebrado.—Se han suspendido los señalamientos referentes a las causas instruidas contra Ricardo Plimer Chover por estufa y Salvador A. bors. Ojalá por lesiones, a quienes defendían D. Fernando Cuesta y D. Buenaventura Guillén.

Sala de lo civil.—Con asistencia del letrado D. Julio Gil y Morte se ha celebrado en esta Sala la vista de un incidente de nulidad de actuaciones.

Señor comerciante

Usted procura tener el mayor cuidado con los artículos que vende. Los cuentes, los mí de ó los pesa para su satisfacción y la del cliente. Es indiscutible que el dinero que usted recibe es más importante que los artículos que entrega. ¿Por qué, pues, abandona usted el dinero dentro de un cajón abierto absoluta y ante, sin protección contra errores, descuidos y otras causas?

El dinero es la cosa más importante de su negocio. Protégalo usted en consecuencia. Adquiera una Registradora «Nacional».

Informe gratis. Peñalería, 40, principal.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.
17 de enero de 1913.—Categoría: T. (Temperatura). Régimen: T. 1.

Sigue todas las latitudes occidentales de Europa sometidas a la acción de vientos fuertes del SW, y sigue a la vez residiendo sobre Irlanda (Valencia 7424 mm.) el centro de una extensa depresión.

Continúa en las lluvias abundantes en todo el Occidente de España, alcanzando a las Castillas y alto Aragón. Se han recogido 16 milímetros en Cuenca. Por lo que a Levante afecta, se mantiene la categoría T. (Temperatura) en condiciones de duración.

Temperaturas regionales: Máxima, 19.ª Murcia. Mínima, 6.ª Albacete y Teruel. En Valencia, 17.ª y 14.ª.

Aviamentos marítimos: Vientos arrembados al W. en todas las costas.

Gran «matinée», artística

Acceptando los ofrecimientos espontáneos de la notabilísima triple Asunción Aguilar, que tan ruidosos triunfos ha conseguido en el Gran Teatro de Madrid, y los del aplaudido tenor García Romero, que también ha hecho una temporada brillante en el mismo teatro madrileño, los deses del famoso ventríloquo Francisco Sanz, que acaba de llegar de América, y los de otros notables artistas valencianos que accidentalmente se encuentran en Valencia, la Asociación de la Prensa Valenciana está organizando una gran *matinée* artística en el teatro de Apolo, que se celebrará el próximo miércoles.

Además de estos números extraordinarios, figurarán en el programa los cuadros cinematográficos que por prohibirlo la Diputación no pudieron exhibirse en el teatro Principal.

Continuamente ser mos detalles de esta función extraordinaria.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Catedral de San Pedro en Roma y Santa Prisca, virgen y mártir. Misa y oficio de la Catedral de San Pedro en Roma, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Pablo y Santa Prisca.

QUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Antonio Abad (calle de Sagunto), se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Sagrada Familia.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín.

Olivos á la venta

Los hay de uno, dos, tres y cuatro años, de las clases Serranas, Alfarraches, Villalongas, Blanquetas, Rufinas, Barol y Cane, des de 30 céntimos en adelante. Darán razón: En Valencia, Francisco Cortés, Náquera, 4.

Agua de Borines

Universalmente reconocida SIL RIVAL para miasa, estómago, diabetes, ríñones y acido. Píds

Asamblea magna

A las cuatro de la tarde han empezado a llegar al Ayuntamiento las personalidades y representaciones de las entidades convocadas, con objeto de tomar acuerdos relacionados con el asunto del ferrocarril directo.

Entre los que han asistido recordamos: Senadores Sres. Rodríguez de Cepeda y Polo y Payrolón.

Diputados á Cortes: Sres. Llagaria, Aznar, Barral, Igual, Rubio, Crespo Azorin y Rodrigo Soriano.

Diputados provinciales: Sres. Oller, Polo, Bernabé, Dauden, Navarro, Galatayud, Gómez Ig. a, Albiñana, Valdecabre, Hernández Lázaro y contador Sr. Carbonel.

Concejales: Sres. Castillo, Vivas Liern, Samper, López (D. E.), Marco Gimeno, Sancho Perdigón, Viciano, Romero, Ferrás, Jordá, Gró, Monteán, García Dadrás (D. J. y D. M.), Ibañez Sánchez, Barnejo, Alzaga, Alborn, Marco Miranda y Simó.

Por el Ateneo Mercantil, Sres. Serrano Chassagn, Carsi, Soler, Bonell, Romaguera, Navarro, Senabre é Iserte.

Por el Centro Regionalista, Sres. Contell y Chavarría.

Gremio de Ebanistas, Sr. Domingo.

Centro de la Unión Ibero-America, Sr. Salinas.

Liga de Propietarios, Sr. Guzmán Pejarón, Colegio del Arte Mayor de la Seda, señor Duato.

Gremio de Doradores, Sr. Jerique.

Conservatorio de Música, Sr. Martínez.

Gremio de Almoceñistas de Madera, señor Roig.

Director del Instituto, Sr. Aliaga.

Gremio de Alpacargatos, Sr. Nimerola.

Gremio de Paquetaria, Sr. Seguí.

Círculo Conservador, Sr. Camaña.

Comisario regio de Fomento señor conde de Montaner.

Delegado del Comité Hotelero, Sr. Silvestre.

Presidente de la Juventud Liberal, Sr. Jiménez Uberos.

Decano del Colegio Notarial Sr. Calvo.

Instituto Médico Sr. Candela.

Imposible seguir la enumeración de los que han asistido. Baste decir que lo han hecho representaciones de todos los gremios y entidades, Sociedades y Círculos, correspondientes de los diarios de la corte y nuestro redactor jefe Sr. Clemente Lamuela.

El salón consistorial era pequeño para contener la inmensa multitud que se congregó, y en la tribuna de la prensa los fotógrafos Sres. Barberá Masip y Gómez Durán han impresionado placas fotográficas del acto. La tribuna pública está atestadísima.

La presidencia la ocupan el Sr. Banquells y el Sr. Polo de Bernabé.

El Sr. Banquells explica las causas que han motivado la reunión.

El Sr. Samper da cuenta sucinta del viaje, de las conferencias celebradas y de la reunión celebrada en el ayuntamiento de Madrid.

Relata también las manifestaciones que hicieron los comisionados de Cuenca que afirmaron la supremacía de la conveniencia del ferrocarril de Cuenca sobre el directo.

Añade que no se trató de molestar á Cuenca en lo más mínimo.

Dedica elogios al Sr. Gimeno, ministro de Marina, y al haber del Sr. Navarro Reverter indica se notó en el gran frialdad y en él se vio al ministro de la Corona, no al valenciano.

Dá estensa cuenta de la entrevista con su majestad el Rey, el cual puso su influencia á disposición de Valencia.

Relata la entrevista con el señor conde de Romanones y la fórmula que presentó referente á que se tratara del asunto en Cortes y que se votaría una ley concediendo el 5 por 100 para una cuantía subasta; fórmula que fue rechazada, molestando esto al presidente del Consejo.

Después, á requerimientos de los señores Castro y Testor, contó con evasivas y sonrisas.

El Sr. Samper añade que preguntó si estaba dispuesto á cumplir su palabra dada en el Senado.

Contestó afirmativamente, pero al indicarle si podían decirlo á Valencia, el señor conde de Romanones hizo signos negativos con la mano.

La visita al Sr. Villanueva fue de cortesía, pues así lo había aconsejado el conde, dado su carácter.

El Sr. Samper relata las causas que dieron origen al telegrama de ayer, en el cual se daba cuenta del consejo del conde de Romanones para que regresara á Valencia.

Explica lo sucedido en la reunión última celebrada ayer tarde por la comisión que está en Madrid, en cuya reunión se dibujaron dos tendencias: una la de buscar soluciones radicales y otra la de esperar por el camino legal que el conde de Romanones cumpliera las promesas que ha hecho recientemente.

De la primera eran partidarios los señores

Oller y Jiménez de Bentrosa, y de la segunda los Sres. Castro é Izquierdo.

Al terminar el Sr. Samper, manifiesta el Sr. Banquells que una comisión de estudiantes se adhiera á las conclusiones que se adopten.

El diputado á Cortes Sr. Llagaria dice que el Sr. Samper es pesimista, pero que él es optimista.

Dice que se fué á que no se publicara en la Gaceta el anuncio de la tercer subasta, y que esto se ha conseguido.

Defiende al Sr. Villanueva de los cargos que se le han dirigido.

(Se suceden varias interrupciones.)

Declara que la comisión no ha sido cortés con el ministro, y que tiene el defecto de ser numerosa.

(El numeroso público que no ha podido entrar en el salón de sesiones promueve un escándalo, dando vivas á Valencia.)

Trata de lo dicho por el Rey, y de sus palabras se desprende que el directo se hará.

Repite palabras del Sr. Navarro Reverter, que demuestran ser entusiasta del directo.

Explica que el Sr. Navarro Reverter está frío con Valencia por pagarnos molestias, y repite frases del Sr. Gimeno que prueban el amor que siente el señor ministro de Marina por nuestra ciudad.

Cree que el señor conde de Romanones encontrará fórmula que satisfaga nuestros deseos.

Opina que la Asamblea de hoy no puede tomar otro acuerdo sino el de que vuelva la comisión, y entendiendo no hay ofensa por parte del Gobierno á Valencia.

El Sr. Polo de Bernabé manifiesta que la

Diputación ha tomado el acuerdo de ratificar lo propuesto en la pasada Asamblea, de renunciar las actas si se entiende pertinente, y volver á conceder amplias facultades á la comisión que está en Madrid. (Applausos.)

El Sr. Polo Payrolón hace historia de su intervención en el asunto y los móviles que le obligaron á intervenir.

Dice que si se trata de otro ministro menos irreductible que el Sr. Villanueva, el asunto estaba ganado. (Ovación.)

Relata prolijamente sus conversaciones con el señor conde de Romanones antes de la votación, en las cuales le dijo que no satisfacer los deseos de Valencia renunciaría el acta. (Nueva ovación.)

Alude al Sr. Llagaria cuando defendía al Sr. Villanueva, del cual dice que es fiel cumplidor de la ley, pero de carácter adusto, que ha demostrado su predilección por el ferrocarril de Cuenca á Utiel.

Lee el art. 10 de la ley de ferrocarriles complementarios y seca la consecuencia de que no tiene derecho Cuenca al ferrocarril mientras no se anuncie la tercera subasta del directo.

Cita textos legales para demostrar que es potestativo en el Gobierno es sacar á la subasta el ferrocarril que desee, y añade que el ministro está obcecado en contra de Valencia.

Termina diciendo que todo lo que se haga en favor del directo cuenta con su apoyo en todo y por todo.

Al empezar á rectificar el Sr. Samper, por la hora avanzada abandonamos el Ayuntamiento.

La reserva su opinión acerca de los últimos acuerdos políticos.

No ha habido forma de sacarle una palabra.

Nos ha dicho que no está todavía repuesto de su última enfermedad.

Piensa marchar á Lourizán para pasar allí la convalecencia.

No regresará á Madrid hasta la víspera de la apertura de las Cortes.

García Prieto

Está satisfecho.—Nada de política.—Consideración personal.

El exministro de Estado Sr. García Prieto ha regresado satisfechísimo de su viaje á Barcelona.

Salido al paso á las suposiciones de los maliciosos, ha declarado de una manera terminante que su viaje para nada se ha relacionado con la política.

«La prueba de ello—nos ha dicho—es que me negué á aceptar un banquete con que pensaban obsequiarnos los correligionarios.

Recibí visitas de representantes de todos los partidos políticos, visitas que no tuvieron otro alcance que el de testimoniarme su consideración personal.»

«Me proponía—siguió diciendo el Sr. García Prieto—visitar Tarragona y Valencia, pero el recrudecimiento de la enfermedad que padece mi esposa, me hizo desistir del viaje.»

Mostrase conforme con el Gobierno.

Hace grandes elogios del Rey.

Declara que no le ha sorprendido esta nueva orientación, pues sabe cómo piensa el Monarca.

Tampoco le extrañan los elogios que hacen de S. M. distinguidas personalidades.

MADRID 17, 16'15

El naufragio del "Veronesse"

Nuevos detalles

Vigo.—Según radiogramas del vapor *Vauban*, aumentan las dificultades para prestar auxilio al *Veronesse*.

El *Vauban* estuvo desde las once de la mañana á las siete de la tarde al costado del buque naufragado, llegando á hablar con los pasajeros.

MADRID 17, 16'15

La fiesta de San Antón

Se ha celebrado hoy la fiesta de San Antón con su tradicional romería.

Ha resultado la fiesta brillante, asistiendo á los actos del culto numerosos fieles.

Esta mañana, con motivo de la festividad, se celebró un banquete en la residencia de los Escolapios, al que asistieron el Pro-Nuncio de Su Santidad y el señor Obispo de Sión.

En los cultos, que fueron solemnes, cantóse la misa del maestro Estava.

El pánegrico del Santo corrió á cargo del canónigo magistral de la Catedral de Valladolid Dr. D. Germán González.

Pronunció una bellísima oración sagrada.

Los cultos de la tarde han sido también espléndidos.

La calle de Hortaleza ofrece esta tarde el típico aspecto de otros años.

D. Antonio Maura.—No h y reunión.

El jefe del partido conserva lor D. Antonio Maura es esperado en Madrid esta noche.

Un personaje caracterizado dentro del partido, nos ha dicho que no habrá reunión de los exministros conservadores.

Choque de trenes

Telegrama oficial

«Albacete.—En Las Heras chocaron los trenes núms. 21 y 172.

Quedó un volcado 21 vagones.

No ocurrieron desgracias.»

La «Gaceta»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Que el subsecretario del ministerio de Hacienda continúe ejerciendo las facultades que le concede el art. 25 del reglamento de Hacienda.

Que no se consienta á las Compañías de seguros la publicación en cartelas, anuncios, prospectos, etc., de datos comparativos con otras Compañías.

Montero Ríos

Muéstrase reservado.—Está enfermo.—Piensa reponerse en Lourizán.

El presidente del Senado, á quien ha visitado hoy un redactor de la «Agencia Menche-

ta», reserva su opinión acerca de los últimos acuerdos políticos.

No ha habido forma de sacarle una palabra.

Nos ha dicho que no está todavía repuesto de su última enfermedad.

Piensa marchar á Lourizán para pasar allí la convalecencia.

No regresará á Madrid hasta la víspera de la apertura de las Cortes.

Un niño muere carbonizado

Coruña.—En el pueblo de Coladero, un niño de seis años, llamado Domingo Fernández, se quemó solo en casa.

Tenía frío y se acercó al fogón con objeto de calentarse.

Se le prendió fuego á las ropas, y como la casa estaba aislada, los gritos que dió la infeliz criatura no fueron oídos y murió carbonizado.

Un ayuntamiento que felicita al Rey

San Sebastián.—El alcalde ha dirigido el siguiente telegrama á la Mayordomía Mayor de Palacio:

«El ayuntamiento ha acordado felicitar al Rey por la elevación de marcos de que ha dado pruebas consultado á personalidades eminentes para la resolución de los problemas que afectan al porvenir de la Patria.»

La comisión valenciana

Los comisionados valencianos no han realizado hoy ninguna gestión en espera de los acuerdos que adopte la junta magna en Valencia.

Obsequio á los periodistas

El Sr. Villanueva ha obsequiado con un banquete á los periodistas que hacen información en el ministerio de Fomento.

Durante la comida ha habido animada conversación sobre asuntos de actualidad.

El ministro dijo que llevaría al Consejo de esta tarde los expedientes sobre caminos vecinales y expropiaciones.

«La» deficiencias de transporte

Gijón.—La falta de material de la Compañía del ferrocarril para el transporte de carbón, hará que uno de estos días apague sus hornos la fábrica de acero.

Quejarán sin trabajo unos mil obreros.

También apagarán los hornos otros importantes centros fabriles.

El alcalde ha marchado á Madrid para rogar al ministro de Fomento que solucione el conflicto.

Hallazgo de un cadáver

Zaragoza.—En una acequia de las inmediaciones ha sido hallado el cadáver de Jenaro Marchal, administrador de los Asilos de beneficencia.

«El Correo Español»

Publica un autógrafo de D. Jaime de Borbón, remitido desde París, felicitando al señor marqués de Cerralbo por su ingreso en la Academia.

EXTRANJERO

La elección de presidente

Preparativos.—Los que luchan.

---Espostación.

Versalles.—L'aveuve des les primeras horas de la mañana.

A pesar de ello y del frío, que es intenso, la animación es extraordinaria.

Llegaron nueve trenes con diplómicos, políticos y periodistas.

El primero de los candidatos que legó fué Mr. Poincaré.

Le rodearon sus amigos manifestándole que tenía asegurado el triunfo.

Después llegó Mr. Pams con aire de triunfo. Conferenció inmediatamente con monsieur Clemenceau.

Este y Mr. Combes se hallaban en Versalles desde primera hora.

Clemenceau dijo que si á última hora yé perdida la candidatura de Pams lanzará una tercera en discordia como se hizo cuando Sadi Carnot.

Llegaron 300 telegrafistas.

Pams, antes de tomar el tren, dejó presentada la dimisión de ministro.

Las pocas invitaciones que se han repartido se las disputan diplomáticos y políticos.

Sobre la elección de presidente

París.—Se han adoptado precauciones para evitar incidentes al regreso de Versalles del nuevo presidente de la República.

Las estaciones están vigiladas por policías y guardias republicanos.

Fuertes destacamentos de tropas ocupan los bulevares.

Vá en aumento la expectación.

Los agentes de Seguridad vigilan el trayecto que recorrerá la comitiva presidencial.

Opiniones de la prensa

París.—L'Humanité dice que si la iniciativa del Rey de España va seguida de una amplia amnistía, de la derogación de la ley de Jurisdicciones, de la reforma del Código de Justicia Militar y de la revisión del proceso Ferrer, podrá creerse en la sinceridad de las intenciones.

«Mientras esto no ocurra, solo veremos una maniobra para prepararse el viaje á París.»

Le Journal afirma que la nueva orientación política puede salvar el Trono.

A la declaración de guerra á los liberales hecha por el Sr. Maura, ha contestado el señor conde de Romanones con una hábil estratagemas.

«El home-rule»

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto de home-rule por 306 votos contra 257.

Instantáneamente ha sido remitido á la Cámara de los Lores, que comenzará á discutirlo el día 27.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 17, 17-10.

Movimiento de buques

Entrados:

- Vapor Menorquin, de Palma.
- Vapor Duca di Genova, de Buenos Aires.
- Vapor Andalucía, de Marsella.
- Vapor Torre del Oro, de Marsella.
- Vapor Francoli, de Alicante.
- Vapor Austas March, de Valencia.
- Vapor Belver, de Palma.
- Vapor Játiva, de Málaga.
- Vapor Gravia, de Londres.
- Vapor Isaak, de Hamburgo.
- Pallebot Joven Pepe, de Palamós.
- Cruceiro Jacob Heins Kert, de Marsella.

Despachados:

- Vapor Jaime II, para Palma.
- Vapor Duca di Genova, para Génova.
- Vapor Isaak, para Punta Arena.
- Vapor Torreblanca, para Marsella.
- Vapor Lesseps, para Valencia.
- Vapor Gravia, para Hamburgo.
- Vapor Navarra, para Marsella.
- Vapor Játiva, para Marsella.

Weyler vá á Madrid

El capitán general Sr. Weyler marchará esta noche á Madrid.

Buque escuela

Precedente de Helda fundó esta mañana el crucero holandés *Jacob Heins Kert*, escuela de guardias marines.

El día 22 marchará á Constantinopla.

Por excitar á la sedición

Ha sido denunciado el semanario *«La Tierra y Libertad»* por excitar á la sedición.

Mitins radicales

Los radicales de Granollers proyectan celebrar un mitin el próximo domingo.

El alcalde de aquella población ha visitado al gobernador civil para pedirle le envíe alguna fuerza de la Guardia civil para mantener el orden.

En la Casa del Pueblo habrá también el domingo una reunión para pedir el indulto de los condenados por delitos políticos.

En cuarta plana

Crónica religiosa.—Sucesos.—Sección de espectáculos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

DE LA GOBERNACIÓN

De Fomento

El marqués del Túrta.—Los comisionados de Cuenca.

El señor marqués del Túrta ha estado esta mañana en el ministerio de Fomento.

Ha visitado al Sr. Villanueva, celebrando con él larga conferencia.

Toda ella ha estado dedicada á asuntos valencianos, en los cuales el señor marqués del Túrta se ha interesado grandemente.

Es de presumir que entre estos asuntos habrá figurado, en primer término, el del ferrocarril directo de Valencia á Madrid.

Luego ha visitado al Sr. Villanueva la comisión de Cuenca interesada en la construcción del ferrocarril de Utiel á Cuenca.

Los comisionados han expresado al ministro su agradecimiento por las atenciones que con ellos ha tenido.

En la Presidencia

Nos recibe Brocas.—Nada de particular.—A la tarde h-blaremos.

Estuvimos esta mañana, según costumbre, los periodistas, en la Presidencia.

Nos recibió el secretario particular del presidente, Sr. Brocas.

Nos dijo que tenía el encargo del señor conde de Romanones de manifestarnos que se encontraba mucho mejor de salud y que se dirigía á Palacio.

Añadió el Sr. Brocas:

«Como nada nuevo ocurre digno de que ustedes lo sepan y esta tarde han de ver el presidente de la entrada al Consejo, allí charlarán con él.»

En Palacio

La visita del conde.—El Rey en Trasmulas.—El infante D. Fernando.

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones estuvo, en Palacio.

Cumplimiento á SS. MM. las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, leyendo los telegramas recibidos de Trasmulas relativos á la estancia del Rey en aquella posesión.

S. M. goza de perfecta salud y muéstrase satisfecho de las acerías.

La familia real estuvo en el palacio de la Cuesta de la Vega, con objeto de enterarse del estado de salud del Infante D. Fernando.

No han sobrevenido hasta ahora complicaciones y S. A. muéstrase animoso, confiando en que pronto podrá reanudar su vida ordinaria.

Esta es también la opinión de los médicos que le asisten.

Choque de trenes

«Albacete.—En Las Heras chocaron los trenes núms. 21 y 172.

Quedó un volcado 21 vagones.

No ocurrieron desgracias.»

La «Gaceta»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Que el subsecretario del ministerio de Hacienda continúe ejerciendo las facultades que le concede el art. 25 del reglamento de Hacienda.

Que no se consienta á las Compañías de seguros la publicación en cartelas, anuncios, prospectos, etc., de datos comparativos con otras Compañías.

Montero Ríos

Muéstrase reservado.—Está enfermo.—Piensa reponerse en Lourizán.

El presidente del Senado, á quien ha visitado hoy un redactor de la «Agencia Menche-

«El Correo Español»

Publica un autógrafo de D. Jaime de Borbón, remitido desde París, felicitando al señor marqués de Cerralbo por su ingreso en la Academia.

EXTRANJERO

La elección de presidente

Preparativos.—Los que luchan.

---Espostación.

Versalles.—L'aveuve des les primeras horas de la mañana.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, á las siete y media misa rezada con armonium y ejercicio de la Felicitación Sabatina por la capilla de música de las Hijas de María.

Sucesos

Amago de incendio.—Cerca de las once y media de la pasada noche se inició un incendio en los talleres de fundición de la señora viuda de hijos de Blas André.

Incendio de un pajar.—Ayer tarde ardió el pajar de la vaquería llamada de Matías, situada en la Cruz Cobierta. Ardió la paja y forraje allí almacenados.

Muerte repentina.—A las once y media de la mañana, frente á Capitanía general, ha subido en el traviata eléctrico núm. 117, perrero, núm. 34, un anciano de 72 años, domiciliado en el Caballero, frente á Las Arenas.

Antes de sentarse ha caído desplomado, siendo levantado por el cobrador y algunos pasajeros, que lo han trasladado á la casa de Socorro de la Cl. riel, donde el médico de guardia ha agotado todos los recursos de la ciencia por intentar salvarle la vida, lo que, desgraciadamente, no se ha podido conseguir.

Se atribuye la muerte á una congestión cerebral fulminante.

El juzgado de guardia ha dispuesto el traslado del cadáver al Depósito, donde mañana harán la autopsia los médicos forenses.

Denuncias.—La Guardia civil de Chéste y Turis ha denunciado á varios pastores por apacentar sus ganados en propiedades ajenas.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 100 pesetas á Juan Jiménez Ferrer, por blasfemo.

De 10 á Ángela Penades Hernández, por escándalo.

De cinco á Encarnación Palanca, por desobedecer á los agentes de la autoridad.

Atropello.—En la calle de Tom sos ha sido huyatropelado por un carro un niño de cinco años, llamado José Andino Clairac.

En la casa de Socorro del distrito de Ruzafe, donde se le ha atendido, se le ha apreciado una contusión en el pié izquierdo, sin que al parecer exista lesión interna.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy: Teatro Principal.—Por la tarde á las 8 y 9, Gran Matinée, 8.º de abono: Petit café.—Por la noche á las 9, 9.º, Función popular: Raffles.

Teatro de la Princesa.—No hay función. Teatro Ruzafe.—Por la noche á las 9.45, Los molinos caudal.—(Estreno).

Teatro Arco.—Por la noche á las 9: La terna sombra, Los granes amadores (estreno), y La hija del mar.

Gran Monarca (Junto á la Estación del Norte, salida de viajeros).—Gran Compañía del Circo Simón, la mejor que visita en España. Sección desde las 3 de la tarde, y la última (especial), á las 10.45. Preferencia, 0.60; General, 0.30.

Teatro Valencia (Situado en la Feria).—Desde las cinco de la tarde, sesiones de Cine, y éxito grandioso de Carmen del Villar, La Cochorin, Lorina y Val y Luis Esteso. A las 10 y 11, sesiones especiales.

Funciones para mañana: Teatro Principal.—Por la tarde á las 8 y 9, Gran Matinée, 8.º de abono: Petit café.—Por la noche á las 9, 9.º, Función popular: Tierra baja.

Teatro de la Princesa.—Por la noche á las 9: Emilio Zola á la fuerza del genio.

Teatro Arco.—Por la noche á las 9: Acto primero de La generala, Dño de la ópera Caballero rústico. Los grandes amadores (estreno), y El niño de la Africana.

Gran Monarca (Junto á la Estación del Norte, salida de viajeros).—Gran Compañía del Circo Simón, la mejor que visita en España. Sección desde las 3 de la tarde, y la última (especial), á las 10.45. Preferencia, 0.60; General, 0.30.

A los propietarios: Libritos de cien hojas de recibos tabernario para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Antes de tomar la Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándolos de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños) Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche.—Caballeros, 63.—VALENCIA

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Fósforo de la avena y Nuez Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. grandes resultados en la anemia.

MERCADO, 52 (JUNTO AL ESTANCO), VALENCIA

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.

Advertisement for Winter's plasters, listing various ailments treated: Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Advertisement for Elixir Heroína Goig, describing its benefits for respiratory ailments: VERDADERO ESPECIFICO que alivia y cura todas las enfermedades del PECHO ASMA - TOS CATARRROS - BRONQUITIS.

Directo para Montevideo y Buenos-Aires

Saldrá el día 2 de febrero, de este puerto el vapor Francesesco

Agentes: RIES Y COMPAÑIA, Colón, 72.

Para informes, tarifas de fletes y pasajes dirigirse al consignatario en el Grao: D. Juan B. Lopez, Contramuelle, 8.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS

A dos máquinas y doble hélice Para Buenos-Aires (directo)

El día 11 de febrero saldrá el veloz vapor correo de 10.000 toneladas

FRANCE

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase.

Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en esa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.

Telégrafo sin hilos á larga distancia

Solícitense los pasajes con la mayor anticipación.

Consignatarios en Valencia: Camoin y Testor, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente Palace Hotel.

En el Grao informarán á los cargadores los señores Romaní y Miquel, Muelle, 15.

- COLA Y MAYCAS -

CONSIGNATARIOS LIBERTAD, 10 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana, á las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO á DOMICILIO.—Espaciosos y cómodas camaros de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova y quincenalmente Liorna, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL PARA ALICANTE, CARTAGENA, ALMERIA, MELILLA Y MÁLAGA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, Á PESETAS 0'50 CAJITA

Advertisement for coffee products, showing various coffee cans and bottles.

Jaquecas DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con VALEROLINA MONREAL, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pesetas caja, Arenal, 2; Valencia, droguería de Cuesta y Farmacias; Madrid, depósito de Francisco Casas, Mayor, 10.

Liquidación verdad Casa Malabouche, Gracia, 9

Por cesar en el negocio se realizan todas las existencias de esta casa á precios increíbles como son: Estufas para gas, varias formas, chimeanas para leña, porta-palpas de hierro y de latón, paragueros, bombas de varios sistemas, quitabarros de hierro y de alambre galvanizado, guarda fuegos de idem y de hierro para Chouber-kys y legadoras zinc, para ropa, máquinas de embutir y picar carne, grifos de hierro fundido para balsas, artículos para regalo y marcos, patallas para chimenea de mármol de varios sistemas é infinidad de tamaños.

Precios baratísimos. Casa Malabouche. Gracia, 9.

SERVICIO SEMANAL DIRECTO combinado de las Compañías Real Húngara, Adriática y Austro-Americana

Para TRIESTE El vapor

EN VALENCIA

Los pisos 1.º y 2.º con sus porches, de la casa núm. 65, moderno de la calle de Gracia, lindante por derecha, con casa de D. Pascual Soler; izquierda, calle de En Sanz, y espaldas, herederos de D. José Chicó.

La situación y pliego de condiciones por las que se ha de registrar dicha subasta estarán de manifiesto en la expresada notaría.

Subasta de un huerto en Alcira

Procedente de cierta testamentaria, se venderá en pública subasta, con intervención del corredor de esta plaza RAFAEL PELLIGER, plaza del Músico Gomis, 6.

Un huerto de cabida veinticinco hectáreas, un cuartón y veintiocho brazas, plantado de naranjos y de tierra campá, para hortaliza, con pozo, noria y balsa para su riego y casita de labor, situado en el expresado término de Alcira, partida de Turis, lindante por Norte, terreno de D. Vicente Pardo; por Sur, de D. Ovídio Esté, heredad de Jijara, brazas de Pasadoras enmedio, y Oeste, tierras de D. Rafael Gisbert y otros, carretera de medio.

El remate, habiendo postura competente, se verificará en el despacho del notario de esta ciudad D. Vicente Sánchez-Tello, plaza la Almoína, 4, bajo, EL DIA VIENES DEL CORRIENTE MES, Y ONCE HORAS de la mañana, con arreglo al pliego de condiciones, que como los títulos de propiedad estarán de manifiesto en la expresada notaría.

Nota. Enseñará la finca Francisco Pellicer y Pérez, que habita en Alcira, plaza de la Malva, 14.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Mas y Espinosa, calle de Turis, 1 y 2. donde se encontrarán, de todas clases y gustos, á precios muy reducidos como lo puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos sus accesorios para vender con economía.

Profesor de francés

Sacerdote francés, que habla correctamente el castellano, desea dar lecciones de francés en su domicilio ó en el de sus alumnos. Razón: plaza de Ibañez, número 5, segundo (Junto á la Correjería).

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario fijo: TORRE DEL ORO saldrá el 18 del corriente para Alicante, Cartagena, villa y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con trasbordo en Huelva.

Consignatario: Viga de Basterrechea, calle Colón, núm. 68.

En el Grao están en razón los Sres. Romaní y Miquel, Muelle, 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Después de tomar la Dentina



COMPANIA DE VAPORES VINESES DE SEVILLA

ANDALUCIA

saldrá de este puerto el día 2 de febrero, de este puerto el vapor de enero, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

CASTILLA

saldrá de este puerto el día 2 de febrero, de este puerto el vapor de enero, directo para Aragona, Barcelona, San Pedro de Mar, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: F. y M. Peres, plaza Tetuán, 3. Agente, Vicente Carles, plaza de la calle de Chapa, 25, Grao.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía. Sociedad en Comandita de Sevilla

SERVICIO RAPIDO

COBO SACRATIS

saldrá de este puerto el día 2 de febrero, de este puerto el vapor de enero, directo para Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Villagarcía, Coruña, Santander é Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogué y Lauria, 16, Valencia y Muelle de Puerto (Caro).

CABO CERVERA

saldrá de este puerto el día 2 de febrero, de este puerto el vapor de enero, directo para Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Villagarcía, Coruña, Santander é Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogué y Lauria, 16, Valencia y Muelle de Puerto (Caro).

Para industria

Se vende con mucha economía, un gran local en un pueblo cercano á la capital, con grandes cubiertas. Razón: Maldonado, 12, principal.

DEPENDIENTAS

En la pastelería La Pelota, se necesitan. Intulit presentarse sin buenas referencias.

VAPORES

Servicio regular de vapores

Para Londres EL STORK cargará el 18 del corriente

Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 18 del corriente.

Para Glasgow LENA PETERSEN cargará el 18 del corriente.

Para Newcastle MINNA SCHULTZ cargará el 18 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL CYMRIAN cargará el 18 del corriente.

Para Hamburgo EL BOSPORUS cargará el 18 del corriente.

Para Amberes BRABANT cargará el 18 del corriente.

Para Trieste MATLEKOVITS cargará el 20 del corriente.

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 72.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para Londres A. O. NELSON saldrá el sábado 18 del actual.

Para Hamburgo GRAVINA saldrá el sábado 18 del actual.

INVERGYLE saldrá el martes 21 del actual.

Para Londres y Amberes KARIN saldrá el martes 21 del actual.

Para Londres y Newcastle VESTA saldrá el martes 21 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, A. G. chafañón frente á la Gloria.

VAPORES ASTURIANOS

Itinerario fijo: PRIMERO saldrá de este puerto el 18 del corriente, para Alicante, Cartagena, villa y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con trasbordo en Huelva.

Consignatario: Viga de Basterrechea, calle Colón, núm. 68.

En el Grao están en razón los Sres. Romaní y Miquel, Muelle, 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Por 25 dur

Se vende una casa de 25 años de edad, hecha por dos meses, deseando casarse los padres de la criatura, para criar en sus casas, las tres hijas, para tienda. Razón: calle de Tronca, 13, bajo, detrás de la calle de Ragoza.

En Burjasot

Se alquila edificio con casa habida de alquiler, almacén y para fabrica de cerámica, con un patio y un jardín. Razón: calle de la Navia, 8.

Profesor particular

Lecciones de domicilio de asignatura primera y segunda enseñanza en el idioma francés. Se reciben avanzados en la Hermita de San Vicente, núm. 12, suelo, izquierda, de 2 á 3 de la tarde.

Colocación

Una viuda costurera, sin familia, desea encontrar una persona que le enseñe los oficios de las diligencias de un correo, á precios sin competencia. Razón: plaza de la Gloria, 22, esquina plaza de la Gloria.

Carrajes de

AVISO

Compra y venta de toda clase de muebles, cuadros, etc. Razón: Calle de Valencia, número 12, junto los Niños de San Vicente.

Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.